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CONSELHO DE AUTORIDADE PORTUÁRIA - CAP 

PORTO DE SANTOS 

ATA DA 467ª REUNIÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA 

 

 

Aos 20 (vinte) dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e dois, às quatorze horas 

e trinta minutos, por videoconferência, devido às medidas de distanciamento social para 

enfrentamento da COVID-19, realizou-se a quadringentésima sexagésima sétima Reunião 

Plenária Ordinária do Conselho de Autoridade Portuária do Porto de Santos – CAP. Fica 

registrado que a presente reunião foi gravada integralmente, e ficará arquivada na sede da 

Autoridade Portuária de Santos S.A.. Participaram os Representantes do Poder Público: 

Dino Antunes Dias Batista, pela SNPTA; Marcelo Ribeiro, pela Autoridade Portuária; CF 

Marcos Camargo, pela Autoridade Marítima; Erica Cristina, pela Anvisa; Hilder Carlos 

Norões Rolin, pelo MAPA; Jairo Almeida, pela PMG e Richard Neubarth, pela Receita 

Federal. Os Representantes da Classe Empresarial: José Edgard Laborde, pela ABTRA; 

Leonardo Ribeiro, pela ABTP. Os Representante dos Trabalhadores Portuários: José 

Cavalcanti, pela FENCCOVIB e Robson Gama dos Santos, pela FNP. Participaram também, 

como convidados permanentes, Marcos Eduardo de Santis, Sidney Verde, Thiago Robles, 

Ricardo Molitzas, Fabrizio Pierdomênico e Martin Aron. Participaram ainda, como 

convidados, os representantes da SPA: Diretor Afrânio Junior, Daniel Tamburus, Gerente de 

Dragagem; Orlando Razões, Gerente de Projetos e Fiscalização e Debora de Assis Pacheco 

Andrade, Gerente de Regulação. Os Conselheiros Regis Prunzel, Mauro Sammarco, Júlio 

Eduardo Santos, Bruno José dos Santos e Jair da Silva Ribeiro, não compareceram à 

reunião, justificando as ausências. Havendo número legal, foram abertos os trabalhos, tendo 

como Secretário Executivo, Jorge Leite dos Santos, e apoio da Técnico Portuário, Andrea 

Arakaki. Iniciando a reunião, o Presidente do Colegiado passou ao item I – ABERTURA.        

I.01 - Foi submetida aos Conselheiros a ata da 466ª Reunião Ordinária que lida e achada 

conforme, foi aprovada pelos Conselheiros. I.02 – O Presidente do Colegiado registrou a 

posse do Representante do Poder Público, indicado pela Secretaria Nacional de Portos e 

Transportes Aquaviários - SNPTA, Sr. Alessandro Rodrigues de Lemos Paula Marques, 

como membro suplente, designado por meio da Portaria n° 1132, de 24 de agosto de 2022, 
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publicada no Diário Oficial da União em 30 de agosto de 2022. O termo de posse será 

encaminhado por e-mail, para colher a assinatura do eleito. Na sequência, passou ao item     

II – ORDEM DO DIA: II.01 – Ofício CENEP nº 017/2022, de 24-05-2022, por meio do qual 

solicita ao CAP, a indicação dos seus representantes (titular e suplente) para o Conselho 

Curador e Técnico da Fundação CENEP/Santos, para o mandato 2022-2023. Os 

representantes da Classe patronal informaram que a escolha do nome para o referido cargo 

no CENEP será tratada em reunião a ser agendada, e assim que definida, será encaminhado 

ofício à Secretaria para que sejam tomadas as devidas providências. Até o fechamento desta 

Ata não foi enviado ofício com a devida indicação, assim, o tema será transferido para 

próxima reunião. Em seguida, o Presidente passou ao item III – ASSUNTOS GERAIS. 

Foram apreciados os seguintes temas: III.01 – Follow up sobre o processo de 

desestatização do Porto de Santos. Relativamente ao tema o Presidente do Colegiado 

informou que nos sites da Antaq e BNDES já estão publicados os respectivos relatórios 

referente as Audiências Públicas, salientando, a importância de que os conselheiros tomem 

conhecimento. Informou ainda, que foi realizada a aprovação da modelagem, e, foi publicada 

a Resolução CPPI nº 246, datada de 16/09/2022, que aprova, em caráter ad referendum, a 

modelagem e condições de desestatização da Autoridade Portuária de Santos – SPA e do 

Porto Organizado de Santos. Próximo passo, após todas as providências, será o 

encaminhamento do material ao TCU. III.02 – Follow up sobre o projeto da Ferrovia Interna 

do Porto de Santos – FIPS. A Gerente de Regulação da SPA, Debora Andrade informou que 

foi aberto o Processo de Chamamento Público no último dia 06/09, sendo que os 

interessados têm 15 dias úteis para apresentar a documentação exigida no edital. O prazo 

termina no dia 29/09/2022. Informou ainda, que até o presente momento não houve 

nenhuma impugnação ou fiscalização. O Colegiado agradeceu pelas informações prestadas. 

III.03 – Novos TUPs – informações se foi realizada análise concorrencial sobre a inserção 

de novos Tups na região do Porto Organizado. O Superintendente de Planejamento 

Portuário da SPA, Bruno Grecco, prestou informações sobre TUPs localizados na região do 

Porto, dando um panorama geral sobre o tema. Em seguida, o Conselheiro Leandro 

perguntou se foi realizada análise concorrencial sobre a inserção de novos TUPs no Porto 

Organizado, o Superintendente explanou brevemente que o planejamento portuário 

realizado pela SPA, inclusive no que se refere ao PDZ do Porto de Santos, é dinâmico e 

considera os projetos de TUPs quando apresentam um grau razoável de materialidade de 
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execução. Ao final ocorreram alguns questionamentos sobre o assunto que foram 

respondidos pelo Superintendente presente na reunião. III.04 – Follow up sobre os serviços 

de Dragagem. O Diretor de Infraestrutura Afrânio Junior, juntamente com o Gerente de 

Dragagem Daniel Tamburus apresentaram o tema, destacando os seguintes pontos: 

Execução de Dragagem: Canal de acesso e acesso aos berços: ▪ Teve início em 

30/07/2022 a campanha de dragagem de todos os trechos do canal de acesso ao porto; ▪ 

Foram realizados 185 ciclos de dragagem até 05/09/2022; ▪Volume dragado cisterna: ~ 

4.200.000m³; ▪ Volume dragado insitu: ~ 3.200.000m³; ▪ Conclusão: ▪ Trecho1–09/set; ▪ 

Trecho2–07/set; ▪ Trecho3–12/set; ▪ Trecho4–24/ago. ▪ Desmobilização: 10/set; ▪ Nova 

mobilização: previsão em dezembro/2022. Após apresentação, ocorreram alguns 

questionamentos sobre o assunto, que foram respondidos pelo Diretor de Infraestrutura 

presente na reunião. Ao final, o Diretor de Infraestrutura, Afrânio Junior, sugeriu ao 

Colegiado, tendo em vista os serviços de dragagem estarem ocorrendo de acordo com o 

cronograma, que o Follow up sobre o tema, seja provocado pela SPA, quando ocorrerem 

fatos relevantes, ou caso algum Conselheiro solicite informações específicas sobre o tema. 

A Sugestão foi acolhida por unanimidade pelos Conselheiros presentes. III.05 – Follow up 

sobre o andamento da segunda fase da Avenida Perimetral da Margem Esquerda. O Diretor 

de Infraestrutura Afrânio Junior, juntamente com o Gerente Gerente de Projetos e 

Fiscalização, Orlando Razões, realizaram apresentação sobre o tema, atualizando o 

Colegiado com informações sobre o estágio atual das obras da segunda fase da Avenida 

Perimetral da Margem Esquerda. Ao final ocorreram alguns questionamentos sobre o 

assunto que foram respondidos pelo Superintendente presente na reunião. O Conselheiro 

Jairo Almeida, informou que a PMG acompanha o processo e está alinhada com a SPA. A 

apresentação foi encaminhada aos Conselheiros e ficará anexa a ata.  Dando sequência à 

pauta do dia, o Presidente passou ao item IV – OUTROS ASSUNTOS.  O Conselheiro 

Marcos Camargo informou ao Colegiado que esta é sua última reunião e aproveitou para 

agradecer a todos os conselheiros e convidados pelo respeito e tratamento durante sua 

gestão. O Presidente, em nome do Conselho parabenizou o Comandante pelos trabalhos 

realizados enquanto membro deste Conselho, que com certeza contribuíram muito nas 

deliberações tomadas pelo Colegiado, desejando sucesso em sua nova missão. Não 

havendo outras manifestações, o Presidente passou ao item V – ENCERRAMENTO. Nada 

mais a ser tratado, o Presidente do Colegiado agradeceu a presença de todos e encerrou a 
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reunião, determinando a lavratura da presente ata. Fica registrado que devido às medidas 

de distanciamento social para enfrentamento da COVID-19, o Presidente e o Secretário 

Executivo do Colegiado assinarão a respectiva ata e consolidarão, em documento único, a 

lista de presença.  Mesa: Dino Antunes Dias Batista – Presidente; Jorge Leite dos Santos – 

Secretário Executivo. Conselheiros Presentes (por videoconferência): Marcelo Ribeiro, CF 

Marcos Camargo, Erica Cristina, Hilder Carlos Norões Rolin, Richard Neubarth, Leonardo 

Ribeiro, José Edgard, Robson Gama e José Cavalcanti.  

 

 

 

 
Dino Antunes Dias Batista 

  PRESIDENTE 
 
 
 
 

Jorge Leite dos Santos 
      SECRETARIO EXECUTIVO 


